

СУТЬ МОМЕНТА

Лозунг момента: подготовка к войне. Перевоспитание общественного мнения для будущего конфликта, приведение стратегий, расходов и пропаганды в соответствие с новыми приоритетами безопасности. Решение об этом было принято на Европейском совете главами государств и правительств ЕС. Итоговое коммюнике изложено на птичьем языке брюссельских бюрократов: *«укреплять и координировать военную и гражданскую готовность»*; *«в масштабах всего общества»* готовиться к различного рода кризисам и рискам.

Это нелёгкая задача. Прежде всего, вправлять мозг – удел профессионалов. Иначе говоря, есть те, кто заходит так далеко, что желает европейского *«Пёрл-Харбора»*, внезапного нападения, которое пробудило бы народы Старого континента от иллюзий о вечном мире. И те, кто хочет двигаться поступательно, считая, что миф о Европе, которая защищает, о Европе-крепости не должен – пока что – превращаться в миф о воинственной Европе, которая тянет за собой в пропасть всех остальных. В гонке вооружений найдётся место для любого варианта идеологии, от более агрессивной, в духе *«идём на войну»* против России и Китая, врагов Запада, до более рефлексивной, *«хочешь мира – готовься к войне»*, с пушками и, возможно, атомной бомбой европейской обороны во имя сохранения спокойной жизни.

Во-вторых, договориться о деньгах на ракеты и танки очень сложно. Часть Евросоюза – во главе с Францией и рядом новых сторонников в лице Прибалтики и Польши – предлагает использовать механизм европейского долга. Но Германия и другие страны Северной Европы всё ещё не доверяют ему, опасаясь, что заядлые транжиры в Южной Европе будут искать лазейки в бюджетной дисциплине. Как бы то ни было, путь намечен. Находить компромиссные формулы предстоит следующей Еврокомиссии и следующему Европарламенту. Голосование на июньских европейских выборах будет касаться планов перевооружения.

Есть один факт, который нельзя упускать из виду. Те же самые глашатаи новой идеологии войны, те же самые политики, журналисты и аналитики, те же самые стратеги из телевизионных студий, которые сегодня смеются над иллюзией мира, умиротворённого глобализированным капиталистическим развитием, – это именно те, кто дистиллировал и пропагандировал эти мифы ещё несколько лет назад. С той же самоуверенностью вчера они праздновали триумф капитала, который разрушит стены и границы, подняв все лодки в приливе процветания. Сегодня они хотят перевоспитать народ в соответствии с железной реальностью борьбы держав, пробуждаемой тем самым капиталом, который они привыкли славословить. Крысоловы на любой случай. Следует бороться против их политики смерти. Обращаясь к каждому молодому человеку, к каждому рабочему, необходимо воссоздать интернационалистское сознание нашего класса.